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• -���%��#$%
ก���%�� 

��
�� �� ��� ��������� ���ก�� (�����) 

%
�#� / ������ 31 A����8� 2552 BC% 31 A����8� 2554 

 

 

����� (� ��
��)

������ ������ ������ ������ ������ ������

�
��
����

�
��
�������������

�%����6�2�%��D�ก�B�
��ก���%�� 17.3 2.0       35.6 5.0       27.6 3.5       

�'ก���Gก��8 �(�#�A�) 108.9 12.9     102.5 14.5     103.2 12.9     

�%��+� ก' �:��2�2��G� - 
��
��+�(� 10.0 1.2       -         -      -         -      

�%���%�#��2�2������8�
ก�����>��+���C�%$, -         -      0.5 0.1       -         -      

���8 �8%���:� 312.5 37.0     202.1 28.6     308.5 38.7     

�����������#�������:�� 0.9 0.1       2.9 0.4       2.9 0.4       


���
��
������������� 449.6 53.2      343.6 48.7      442.1 55.4      

�
��
����$�%���������

�%���%�#��2�2��� 0.5 0.1       -         -      -         -      

��8�� 6�2�#$ก�/� - �#�A� 394.3 46.6     359.6 50.9     353.0 44.2     

���������1����#�������:�� 1.3 0.2       2.9 0.4       3.1 0.4       


���
��
����$�%��������� 396.1 46.8      362.5 51.3      356.0 44.6      


���
��
���� 845.6 100.0    706.1 100.0    798.2 100.0    

���*�
�

���*�
����������

�%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��ก���%�� 262.3 31.0     230.3 32.6     380.5 47.7     

�%��ก' �:��2�2�����ก�B�
��ก���%��(BC%ก����� 1 $,) -         -      40.0 5.7       40.0 5.0       

�� ����Gก��8 �

  ก��ก������ก����) �%ก�� 2.1 0.2       1.4 0.2       0.4 0.0       

  �:��H 4.8 0.6       60.8 8.6       14.7 1.8       

�%��ก' �:��2�2��G���ก
��
������ก����) �%ก�� 2.0 0.2       -         -      -         -      

�%��ก' �:��2�2��G���ก
#88�>����ก 45.0 5.3       -         -      -         -      

���G�����#�������:��

  8��+� ����8 �%���� 7.8 0.9       10.4 1.5       12.6 1.6       

  >�
��%��1� ��-�
#88�8 �%���� 7.0 0.8       20.5 2.9       13.7 1.7       

  �:��H 6.2 0.7       7.5 1.1       5.7 0.7       


�����*�
���������� 337.1 39.9      370.9 52.5      467.7 58.6      

���*�
�$�%���������

�%��ก' �:��2�2�����ก�B�
��ก���%�� -         -      60.0 8.5       20.0 2.5       

>��2&'ก���&�$�2.�������ก%�� -         -      -       -      2.6 0.3       


�����*�
�$�%��������� -       -        60.0 8.5         22.6 2.8         


�����*�
� 337.1 39.9      430.9 61.0      490.2 61.4      

12/31/2553 12/312554
��ก�
 12/31/2552

��-
���.�
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��
�� �� ��� ��������� ���ก�� (�����) 
%
�#� / ������ 31 A����8� 2552 BC% 31 A����8� 2554 (-��) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

����� (� ��
��)

������ ������ ������ ������ ������ ������

�%��/.��0123.��1�

�#����2�
�������26� � 400.0 47.3     200.0 28.3     200.0 25.1     

�����ก���#���กก��-���8���������� 7.5 0.9       -         -      -         -      

ก��1��2��

      ������6� ������%-��กI���� 1.0 0.1       9.1 1.3       10.9 1.4       

    ��%1��1� ������ 100.0 11.8     66.1 9.4       97.0 12.2     


���%��/.��0123.��1� 508.5 60.1      275.2 39.0      307.9 38.6      


�����*�
�����%��/.��0123.��1� 845.6 100.0    706.1 100.0    798.2 100.0    

12/31/2553 12/312554
��ก�
 12/31/2552

��-
���.�



������� 2 
��
�������ก���ก������                                                                                    
��
�� �� ��� ��������� ���ก�� (�����) 
 

������� 2 �� ���� 88 


��
�� �� ��� ��������� ���ก�� (�����) 
%
ก��1�)���#� 

������
$,��G��#� ������ 31 A����8� 2552 BC% 31 A����8� 2554 

         
1. 8����/��ก�'�8�����-��1� �# ��2 1 
�� .�����ก��1��#�A�������
%��� ���������# �B���J����B��%�G�����ก)�%�# �����(�����ก+��2����%$, 
2. �������# �����(B���J����8����/��ก�'�8�����-��1� �# ��2 1 
�� 
3. 8����/��ก�'�8�����-��1� �# ��2 1 
�� .�����ก��1��#�A�������
%��� ���������# �B���J����B��%�G�����ก)�%�# �����(�����ก��������6�2����ก

����26� �>�����%����)���# �6ก�$�2���� (285 � ���# �) 

 
 
 
 
 

����� (� ��
��)

������ ������ ������ ������ ������ ������


��$�1

 ���1� ��กก��)�� 1,063.2 99.7 898.6 99.1 897.8 98.6

���1� �:��H 3.2 0.3 8.3 0.9 12.9 1.4


��
��$�1 1,066.4 100.0 906.9 100.0 910.7 100.0

5%�671�%��6�ก�
�����
����

 - ��#�)�� 925.3 86.8 736.5 81.2 732.4 80.4

8��+� ����+�ก��)�� 31.1 2.9 23.8 2.6 15.7 1.7

8��+� ����+�ก��
����� 24.0 2.2 31.7 3.5 27.8 3.0

8��-�
6��ก���ก��6�2&' 
����� 10.4 1.0 12.2 1.3 17.9 2.0

���G�%����2�'( 7.8 0.7 -         -      -         -      

&�)���#���ก��-B#��
���������ก1�1�� -         -      -         -      33.6 3.7


��5%�671�%�� 998.5 93.6 804.1 88.7 827.4 90.9

ก��$
(/�����)ก%.��.ก���*��%�����:�;���
�$�1�
-
��55� 67.9 6.4 102.7 11.3 83.3 9.1

- ��#���%ก���%�� 12.3 1.2 12.8 1.4 20.5 2.3

ก��$
ก%.�:�;���
�$�1�
-
��55� 55.5 5.2 89.9 9.9 62.8 6.9

>�
��%��1� ��-�
#88� 19.0 1.8 26.3 2.9 28.3 3.1

ก��1���กก���������%������ก���ก �#�A���ก>�
��%��1� 2.0 0.2      5.6 0.6 -         -      

ก��$
(/�����)���<
 38.5 3.6 69.2 7.6 34.5 3.8

ก��1�()���#�)-���# �1 0.0962 0.3182 0.1725

�������# �����(B���J���� (����� : ����# �)2 400.0 217.5 200.0

ก��1��#�A�-���# � Fully Diluted (
��-���# �)3 0.1351 0.2429 0.1211

=> 2554

��-
���.�


��ก�
 => 2552 => 2553
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��
�� �� ��� ��������� ���ก�� (�����) 
%
ก�26��%���� ������
$,��G��#������� 31 A����8� 2552 BC% 31 A����8� 2554 

 

 
 
 

����� (� ��
��)

$, 2552 $, 2553 $, 2554

������ ������ ������

ก
�����
�����กก
�ก

������
����

ก��1�ก���>�
��%��1� ��-�
#88� 58.4 98.0 62.8

���ก��$��
$�#%

  ���G�%����2�'( (.��ก��
���ก��) 7.8 (1.2) (3.0)

  ���G�'( -            0.1 1.6

  �����%���'�8����-B#��
���������ก1�1�� -            -            33.6

  �����ก�����A
�-�-���������� (0.0) -            -            

  8����:�����8� 28.5 28.1 21.4

  ก��1�()���#�)��กก�����������#$ก�/� -            (6.1) 0.0

  ��ก�
�G���
��ก����-����'�8�����A
�-� -            (0.0) (0.0)

  )���#���ก��-��6�ก�$����������%1���ก��)CG� 0.1 0.0 0.2

 >��2&'ก���&�$�2.�������ก%�� -            0.8

  ��ก�
�G����� 11.7 11.9 19.9

ก��1���กก���������%��ก���ก���$�����6$�%)�%���������6�2���G����������%�� 106.4 130.7 137.4

����������������%��(�����)CG�) ���%

  �'ก���Gก��8 � 62.3 8.0 0.7

  ���8 �8%���:� 72.6 110.4 (140.0)

  �����������#�������:�� 0.4 (2.5) 0.0

  ���������1����#�������:�� (0.1) -            -            

���G����������%�������)CG� (���%)

  �� ����Gก��8 � (23.4) 59.4 (46.3)

  8��+� ����8 �%���� 0.4 -            -            

  ���G�����#�������:�� (3.9) (0.1) (0.7)

�%������
(����)��กก��ก����������%�� 214.7 306.0 (49.0)

������ก�
�G� (11.9) (11.9) (19.8)

����>�
��%��1� (29.6) (15.3) (35.0)

��
������<
$�1��(671$=)��กก
�ก

������
���� 173.2 278.8 (103.8)


��ก�


%
-�����
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��
�� �� ��� ��������� ���ก�� (�����) 
%
ก�26��%���� (-��) 

������
$,��G��#������� 31 A����8� 2552 BC% 31 A����8� 2554 
 

 

 

 

  

 

 
 
 

����� (� ��
��)

$, 2552 $, 2553 $, 2554

������ ������ ������

ก
�����
�����กก
�ก

������

�%������
��ก�%��+� ก' �:��2�2��G�6ก�
��
��+�(� -            10.0 -            

�%����������กก��+� ก' 6ก�
��
��+�(� (10.0) -            -            

�%��������7:G����������B��� (5.8) (4.6) (13.3)

�%������
��กก�������������������B��� 0.0 9.7 0.0

�%������
��ก�%���%�#��2�2��� -            -            0.5

�����)CG�+����������1����#�������:�� -            (1.6) (1.6)

��
������<
$�1��(671$=)��กก
�ก

������ (15.8) 13.5 (14.4)

ก
������
�����กก�
�������
�

�����)CG�(���%)+��%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��ก���%�� (82.1) (32.0) 150.2

�%������
��ก�%��ก' �:��2�2��G���ก
��
������ก����) �%ก�� 48.0 (2.0) -            

�%������
��ก�%��ก' �:��2�2��G���ก
#88�>����ก 93.0 (45.0) -            

�%������
��ก�%��ก' �2�2��� -            140.0 -            

��������2�%��ก' �:��2�2��� (17.0) (40.0) (40.0)

��������2�%��ก' �:��2�2��G���ก
��
��+�(�6�2
��
������ก����) �%ก�� (147.0) -            -            

��������2�%��ก' �:��2�2��G���ก
#88�>����ก (48.0) -            -            

�����%��$V�&� -            (95.0) -            

��������28:��#� -            (200.0) -            

��
������<
$�1��(671$=)��กก
�ก

��������
� (153.1) (274.0) 110.2

��
������
��ก�
�������%���
�����
?�/@*�(����)���<
 4.4 18.3 (8.0)

��
������
��ก�
�������%���
���-1�=> 12.9 17.3 35.6

��
������
��ก�
�������%���
���=���=> 17.3 35.6 27.6


��ก�


%
-�����
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• -���%6��%��-��������%ก���%��������8�(  

  
                         
 *  8����/��ก�'�8�����-��1� �# ��2 1 
�� .�����ก��1��#�A�������
%��� ���������# �B���J����B��%�G�����ก)�%�# �����(�����ก+��2����%$, 

=> 2552 => 2553 => 2554

.�-
��%���:��5�%.�

  ��-�������>��8���% ���� 1.33 0.93 0.95

  ��-�������>��8���%��#���9� ���� 0.37 0.37 0.27

  ��-�������>��8���%ก�26��%���� ���� 0.41 0.79 NA

  ��-����#�������'ก���Gก��8 � ���� 7.09 7.81 8.16

  �2�2����ก���ก9
���G�J���� ��� 50.78 46.07 44.11

  ��-��������#���������8 �8%���:� ���� 2.65 2.86 2.87

  �2�2����ก��)�����8 ��J���� ��� 135.70 125.75 125.48

  ��-��������#�������� ����G ���� 49.98 21.33 18.94

  �2�2����ก������2���G ��� 7.20 16.88 19.01

  Cash Cycle ��� 179.28 154.93 150.58

.�-
��%������5�������
26�ก�
���ก��$


  ��-��ก��1�)�G�- � % 12.97 18.04 18.42

  ��-��ก��1���กก���������%�� % 6.08 10.51 7.84

  ��-��ก��1��:�� % 0.30 0.91 1.41

  ��-�������%����-��ก�����ก��1� % 209.20 261.44 NA

  ��-��ก��1��#�A� % 3.61 7.63 3.79

  ��-��&�-�
6��&' B:��# � % 7.86 17.67 11.83

.�-
��%������=
��
�<
:��6�ก�
�����
����

  ��-��&�-�
6����ก��������� % 4.16 8.92 4.59

  ��-��&�-�
6����ก���������B��� % 16.38 25.81 15.70

  ��-����#�)�%��������� ���� 1.15 1.17 1.21

.�-
��%���
�5
�����A�������ก�
��
�

  ��-���������G���-������)�%&' B:��# � ���� 0.66 1.57 1.59

  ��-������8��������B����2��ก�
�G� ���� 16.61 24.77 NA

  ��-������8��������B����2>��2&'ก��� ���� 1.65 1.61 1.09

  ��-��ก�������%��$V�&� % -              137.17 -              

/1.�0�-%.��1� (�0�5%���?-
�$�1��1��� 1 ���)

  �'�8���# �-��
�(��-���# � 
�� 1.27 1.38 1.54

  ก��1��#�A�-���# �* 
�� 0.0962 0.3182 0.1725


��ก�
 ��%��
��-
���.�
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12.2       5��.<
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�5
��������ก�
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������ก�
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���� 
 
12.2.1    :��
��ก�
�����
�<�
ก
�/.��

;�� 
 


��
��* �������A#�ก��&��-6�2��������6$̀%���� ��'ก) ������ 6�2���) ������7C�%�$a�&�����1� ��ก
ก��&��-6$̀%���� .��6$̀%�������
��
��* &��-6�2�������������B6�ก1� �$a� 8 $�2�>� ��%��G 1. 6$̀%
2������ 
2. 6$̀%
2����กC�%�����9��'$ 3. 6$̀%)��$V% 4. 6$̀%���ก$�2�%8� 5. 6$̀%7����$�/�8 ก 6. 6$̀%$����%.กc 7. 6$̀%

��ก�- 8. 6$̀%����������-��  

 +�>�����)�%&�ก���������%�����&����� $����/��������6$̀%����)�%
��
��*��ก���8�:���1����%
6��%+�-���%� �����%  

 
1. -�
������=

��Bก�
�����%���=C����� 

 
 
������
���1� ��กก����������)�%
��
��*��G� �$a�&����A���ก 2 $V�������ก 1� 6ก� 1. $����/ก��

��������6$̀%���� 6�2 2. ��8�6$̀%���� 7C�%1� ��
&�ก�2�
.��-�%��กก��$��
-��)�%��8�) ������7C�%�$a�
��-B#��
    .����ก�����/����1� ��กก����������+�$, 2552 ก9�2��9�1� ���6� $����/ก����������6$̀%����+�
$, 2552 �2�����)CG���ก$,ก����� �BC%� ���2 9.1 6-���8��J����)�%) ������+�$, 2552 ���%��ก$,ก����� �BC%
� ���2 31.5 �C%���+� +�$, 2552 
��
��*�����1� ��กก������������'���� 1,063.2 � ��
�� ��:����%� ���2 
12.5 ��ก$,ก����� �7C�%��'���� 1,214.8 � ��
�� ����+�$, 2553 
��
��*�����1� ��กก������������'���� 898.6 
� ��
�� ��:����%� ���2 15.5 ��ก$,ก����� � .��������-#���ก����ก$����/ก����������6$̀%����+�$, 
2553 7C�%���%��ก$,ก����� �BC%� ���2 13.4 +�)/2�����8��J����)�%) ������+�$, 2553 +ก� �8��%ก�
$,ก���
�� �  ������
$, 2554 
��
��*�����1� ��กก������������'���� 897.8 � ��
�� ��:����%� ���2 0.1 ��ก$,ก���
�� � ����26� $����/ก����������6$̀%����+�$, 2554 �2���%��ก$,ก����� �BC%� ���2 18.7 6-���8��J����
)�%) ������+�$, 2554 �����)CG���ก$,ก����� �BC%� ���2 41.4   

 
2. -�
������
�5��D��?�/.�/1������6�-���A�ก 

  ����� : International Monetary Fund     

-��
%

�$�����6$�%
-��

%

�$�����6$�%
-��

%

�$�����6$�%

6$̀%���� 57,689.0    +9.1 49,958.4    -13.4 40,597.4    -18.7

2553 2554
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 ��:�������/�6&�>'���%ก����� 1 7C�%6��%���1� ��กก��)��6$̀%����6�ก-��$�2�>�+�$, 2554 
�
������1� ��กก����������6$̀%
2�������C�8��%��������'%�#� .��8���$a�� ���2 24.4 )�%���1� �����ก
ก����������6$̀%���� ��%�%��1� 6ก����1� ��ก6$̀%)��$V%8���$a�� ���2 23.4 )�%���1� �����กก����������
6$̀%���� ���1� ��กก����������6$̀%
2����กC�%�����9��'$8���$a�� ���2 21.7 )�%���1� �����กก����������6$̀%
���� ���1� ��ก6$̀%���ก$�2�%8�8���$a�� ���2 12.2 )�%���1� �����กก����������6$̀%���� ���1� ��กก��
��������6$̀%
��ก�-/)��1)�8���$a�� ���2 10.3 )�%���1� �����กก����������6$̀%����   ���1� ��ก6$̀%�����
��-��8���$a�� ���2 6.2 )�%���1� �����กก����������6$̀%���� �������1� ��กก����������6$̀%7����$� 6$̀%
�8 ก 6$̀%$����%.กc ��G� 8�����ก���$a�� ���2 1.8 )�%���1� �����กก����������6$̀%����  .��+�$, 2554 
.�����6� �����������1� ��กก����������6$̀%6-��2$�2�>���ก���$�����6$�%1$�'�&��->�/i��������-������
ก��1�)�G�- ��'%)CG���ก$, 2552 .��$�2�>�)�%6$̀%�����ก���$�����6$�%����%��������8�(1� 6ก�6$̀%)��$V%7C�%��
��-������ก��1�)�G�- ��'% 1� ��������������ก� ���2 14.7 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2552 ���$a�
� ���2 23.4 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2554 6$̀%
2����กC�%�����9��'$7C�%����-������ก��1�)�G�- �-��� 
1� �����������ก� ���2 32.0 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2552 ���$a�� ���2 21.7 )�%���1� 
��กก����������6$̀%����+�$, 2554   ��ก��ก��G��%��ก��������������)�%6$̀%
��ก�-/)��1)�7C�%����-��ก��1�
)�G�- ���'�+��2��
�'%��ก� ���2 6.9 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2552 ���$a�� ���2 10.3 )�%
���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2554 6�2��ก�����������)�%6$̀%�������-��7C�%����-��ก��1�)�G�- ���'�+�
�2��
-�����ก� ���2 11.3 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2552 ���$a�� ���2 6.2 )�%���1� ��กก��
��������6$̀%����+�$, 2554  
 

���:0�
��? 1 A5
��
1��
��$�1��กก�
�����%�� => 2554  

 
������
��-������- ��#�)����:������
ก�
���1� ��กก��)��)�%
��
����G� �$�����6$�%-��$V�������ก 

2 $�2ก�� 8:� ��8�6$̀%���� 6�2��8�) ������7C�%�$a���-B#��
 .����:��%��ก
��
��*���7:G���-B#��
+�6-��28��G%
�$a�$����/��ก ����-��%�2����%��8�6$̀%����)/2��������ก�
��8�) ���������+� �$a���-B#��
7C�%1� 7:G���1� 
���%�� ��C%��%&�+� ��-������- ��#�)���ก��ก��&��&��1�   .����-������- ��#�)��)�%
��
��*+�$, 2552 ��'����
� ���2 87.0 6�2$��
-�����%�$a�� ���2 82.0 6�2 81.6 +�$, 2553 6�2$, 2554 -�������
 �2� ��+� ��9�BC%
8��������B+�ก��
��������ก��- ��#���-B#��
�����)CG� 6�2ก��$��
����������1� ��กก����������)�%
��
��*
1$��%&��->�/i��������-������ก��1�)�G�- ��'%)CG� .������������1� +�ก����������6$̀%������ก6$̀%
2����กC�%
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�����9��'$7C�%�$a�&��->�/i��������-��ก��1�)�G�- �-�������#�+�
����&��->�/i�6$̀%������G%���)�%
��
��*1� ���%
��ก� ���2 32.0 +�$, 2552 ���$a�� ���2 21.7 +�$, 2554  

ก��&��&��)�%��-������- ��#�)����%&�.��-�%-����-��ก��1�)�G�- � .��+�$, 2552 ��-��ก��1�
)�G�- �)�%
��
��*��'����� ���2 13.0 6�2$��
-����)CG��$a�� ���2 18.0 6�2 18.4 +�$, 2553 6�2$, 2554 
-�������
 ��G%��Gก��$��
-����)CG�)�%��-��ก��1�)�G�- ���G��$a�&�����กก��
��������ก����-B#��
�����)CG�)�%Dj��
&��- 6�2ก��$��
����������1� ��กก����������)�%
��
��*1$��%&��->�/i��������-������ก��1�)�G�- ��'%)CG� .��
��ก��������������6$̀%)��$V%7C�%����-������ก��1�)�G�- ��'% ��ก� ���2 14.7 )�%���1� ��กก����������6$̀%����
+�$, 2552 ���$a�� ���2 23.4 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2554 6�2���������6$̀%
2����กC�%
�����9��'$7C�%����-������ก��1�)�G�- �-��� ��ก� ���2 32.0 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2552 ���$a�
� ���2 21.7 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2554 ��%���1� ก����1$6� �) �%- �   ��ก6&�>'����� 2 7C�%
6��%�������ก��1�)�G�- �-��$�2�>�&��->�/i�+�$, 2554 �2��9�1� ��� 6� ���)��6$̀%)��$V%�2�$a������

��%+�
�������)��6$̀%���� 8���$a�� ���2 19.6 )�%���1� �����กก��6$̀%���� 6-����������)�%ก��1�)�G�- �
��ก6$̀%)��$V%�$a������
��C�% 8���$a�BC%� ���2 33.1 )�%ก��1�)�G�- ���กก����������6$̀%���� ��G%��G�$a�����2
&��->�/i�6-��2��������-��ก��1�)�G�- �6-ก-��%ก��1$ )CG���'�ก�
$V����-��%H ��G%�#$�%8� �#$��� 6�2������
-����%)�%&' 7:G�  

���:0�
��? 2. ����%��ก��$
/�*�-1�-��=
��:���
-:�BF�=> 2554 

 
+�� ��8��+� ����+�ก��)�� -�G%6-�$, 2552 �������)�%8��+� ����+�ก��)��)�%
��
��*-�����1� ��ก

ก��)�����%��ก� ���2 2.9 +�$, 2552 �$a�� ���2 2.6 6�2� ���2 1.7 +�$, 2553 6�2$, 2554 -�������
 
.��ก��$��
-�����%)�%�������)�%8��+� ����+�ก��)��)�%
��
��*-�����1� ��กก��)��+�$, 2554 ������-#
���ก8:�ก�����%)�%8��+� ����+�ก����%�����ก��)�� ��:��%��ก+�$, 2552 BC%8�C�%$,6�ก)�%$, 2553 ��8�) ��
������ก��$��
-�����%����%�#�6�%��ก��8��'%�#�+�$, 2552 ��� 257 �����(-��-��+���:���k
>�8� ���$a� 
158 �����(-��-��+���:����B#����$, 2553 (����� : International Monetary Fund)   ��:�8���$a�ก��$��
-��
���%BC%� ���2 38.6 ���+� �ก��ก��6)�%)��ก������%�#�6�%+��#-���ก���6$̀%������:�����%�2
����-B#��
���7:G���
+���8��'%��ก1$ ���+� ��8��+� ����+�ก����%�����ก��)�������� 10.5 � ��
��+�$, 2552 &���.$�.�����6B�
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���8 �6�26�ก)�%-������%+� ก�
�'ก8 � .��8��+� ����+�ก����%�����ก��)��1� $��
���%�$a� 4.9 � ��
��6�2 
1.7 � ��
�� +�$, 2553 6�2$, 2554 -�������
 ��ก�����/��������)�%8��+� ����+�ก��
�����)�%
��
��*
-�����1� ��กก��)���2�
�����'����� ���2 2.3 � ���2 3.5 6�2� ���2 3.1 +�$, 2552-2554 -�������
 ��G%��G
�$a�����2+�$, 2553 ��ก��-��� ��8����-B#��
��:���8#/>�������� 5.5 � ��
����กก�����) ������1� ��

8����:G���:��%��ก17.����� ��ก��ก��G��%��8�����2�
�����((����� 30 $,ก�
ก��������������
������7C�%�$a����-�G%)�%
�����ก%�� .�%%�� 6�217.��$a������� 1.6 � ��
�� �����������)�%8��+� ����+�ก��
�����)�%
��
��*-��
���1� ��กก��)��+�$, 2554 ���%��ก+�$, 2553 ����2+�$, 2553 �����ก�����?
��%���ก����1$6� �) �%- �  
6-���%�'%ก���+�$, 2552 .����$V�������ก8:����1� ��กก��)��+�$, 2554 ������%��ก$, 2552 BC%� ���2 15.6 

��ก�����/��J��2&�ก���������%��)�%
��
�� .��1����
������1� �:��H 6�2ก��1���กก��
�������%������ก���ก1$6� � �2�
��� 
��
������-��ก��1��#�A���'����� ���2 3.1 +�$, 2552 �����)CG��$a�� ���2 6.2 
+�$, 2553 6�2���%�$a�� ���2 2.4 +�$, 2554 .��ก�������)CG�)�%��-��ก��1��#�A�+�$, 2553 ������-#���8�(��
��ก��-��ก��1�)�G�- �����'%)CG� �$a�&�����กก��
��������ก����-B#��
�����)CG�)�%Dj��&��- 6�2ก��$��
�������
���1� ��กก����������)�%
��
��*1$��%&��->�/i��������-������ก��1�)�G�- ��'%)CG���%���1� ก����1$6� �) �%- � 
������
ก�����%)�%��-��ก��1��#�A�+�$, 2554 ������-#���8�(����ก��-#����%1�� �B6
98.l)�%
��
��6��%��C�%
7C�%
��
��*���� �%+� �������ก��)�� ��) ������>��+�17.� 2 ��:�������� 31 -#��8� 2554 ���+� �ก��8����������
ก�
) ������.��-�% �����G%�G������2��J����:���2%�
����%��%&�+� ) ������)�%
��
��*���������กก���$,�ก�G�� 
��%&�+� %
ก���%��������
$, 2554 ��
�' ���ก��)���#���ก��-B#��
���������ก1�1�� ������ 33.6 � ��
��+�
%
ก��1�)���#��
9����9� ����%1�ก9-�� 
��
��*1� ���$�2ก��8��
8�#��'�8��8����������)�%��-B#+�.ก��%6� � 
6�28������21� ��
�����&�)���#���%ก����>��+�1-���� 2 )�%$, 2555 ��ก8����/��-��ก��1��#�A�.��1��
������ก��)���#���ก��-B#��
���������%ก��������� ��-��ก��1��#�A�)�%
��
��+�$, 2554 �2��'����� ���2 6.2  

��:�������/�m��2��%ก���%��)�%
��
��* �
���
��
��* �������������G%��� / ��G�$, 2552 2553 6�2 
2554 ����ก�
 845.6 � ��
�� 706.1 � ��
�� 6�2 798.2 � ��
�� -�������
 .��ก�����%)�%������������
+�$, 2553 ��G�������-#���8�(8:�ก�����%)�%���8 �8%���:� 7C�%�$a�&��:
��:��%����กก�����%)�%��8�) ��
����6�2��8�6$̀%����+����%ก��%$, 2552 BC%���%ก��%$, 2553 6�2��กk-�ก��/�)��68��) ������+�
-���.�ก+�$, 2553 ���+� ��-B#��
8%���:�)�%
��
�� / ��G�$, 2553 � ��ก���$ก-� ����ก�������)CG�)�%���������
���+�$, 2554 ��G�������-#���ก����กก��8���8����%)�%��กk-�ก��/�)��68��) ������+�-���.�ก+�$, 
2553 6�2��-#ก��/�1�1�� +������� 31 -#��8� 2554 7C�%���+� ก���������ก������ก����) �%ก�
��-B#��
+�17.�����ก��
��-#����%1�� - �%���� ��%1$ ����2- �%��ก��-��-��$�2���%��ก�

��
��$�2ก��  

������
� ��6���%�����)�%�%���#���#������)�%
��
��* ����+�(��2����ก���G��� 7C�% / ��G�$, 2552 
2553 6�2 2554 
��
��* �����G�������$a�����������ก�
 337.1 � ��
�� 430.9 � ��
�� 6�2 490.2 � ��
�� 
-�������
 ก�������)CG�)�%���G������+�$, 2553 ��G���$V�������ก8:�ก�������)CG�)�%�%��ก' �2�2�����กA��8��
������ 100.0 � ��
�� ��G%��G�$a�����2
��
��*- �%ก��+� �%���#��������:��%��ก
��
��*1� ���2�
������#��% 
200.0 � ��
��+������� 2 ก#�>����A� 2553 6�2�����%��$V�&������� 95.0 � ��
��+������� 31 �k
>�8� 
2553 ����ก�������)CG�)�%���G������+�$, 2554 ��G���$V�������ก8:�ก�������)CG�)�%�%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��
ก���%�� .�� / ��G�$, 2554 
��
��*���%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��ก���%�������� 380.5 � ��
�� �����)CG� 150.2 
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� ��
����ก 230.3 � ��
�� / ��G�$, 2553 7C�%������-#���ก����กก�������)CG�)�%��-B#��
 / ��G�$, 2554 ��ก 
/ ��G�$, 2553 ���G������ก)�%
��
��* 8:����G��������>��2��ก�
�G����� .�� / ��G�$, 2552 2553 6�2 2554 

��
��* �����G��������>��2��ก�
�G�����ก�
 309.3 � ��
�� 330.3 � ��
�� 6�2 440.5 � ��
�� -�������
 8��
�$a������������
ก�
����)�%&' B:��# �)�%
��
��*����ก�
 0.6 1.2 6�2 1.4 / ��G�$, 2552 2553 6�2 2554 
-�������
  +�)/2�������)�%&' B:��# �������������ก�
 508.5 � ��
�� 275.2 � ��
�� 6�2 307.9 � ��
�� / 
��G�$, 2552 2553 6�2 2554 -�������
   

 
12.2.2    ��ก�
�����
���� 
  

��$�1 


��
��*�����1� ��กก����������+����%$, 2552-2554 �$a������� 1,063.2 � ��
�� 898.6 � ��
�� 
6�2 897.8 � ��
��-�������
 7C�%���1� ��กก��)�����8 ���G%���8���$a������������
ก�
���1� �����'����� ��
�2 99.7 99.1 6�2 98.6 +�$, 2552-2554 ��ก��ก��G
��
��*��%�����1� �:��H 7C�%�����ก�����ก8:�ก��1���ก��-��
6�ก�$����� ��ก�
�G���
 ���1� ��ก�
�G�$��
%������ � 6�2���1� �%����%���+�ก�����%�����9�ก������� .��

��
��* �����1� �:��H �$a�������  3.2 � ��
�� 8.3 � ��
�� 6�2 12.9 � ��
�� +�$, 2552-2554 -�������
 
+���������G��$a�ก��1���ก��-��6�ก�$���������ก��)CG����% 1.7 � ��
�� 4.3 � ��
�� 6�2 2.3 � ��
�� +�$, 
2552-2554 -�������
 .�����1� �:��H8���$a��������� ���2 0.3 0.9 6�2 1.4 )�%���1� �����G%���)�% 

��
��*+�$, 2552-2554 -�������
  

��:�������/����1� ��กก��)��)�%
��
��* �
���
��
��*�����1� ��กก��)��6$̀%���� ) ������ 6�2 
&�����1� ��กก��&��-6$̀%���� 1� 6ก����) ������6�2��'ก) �����������G%�������ก�
 1,063.2 � ��
�� 898.6 
� ��
�� 6�2 897.8 � ��
��+�$, 2552-2554 -�������
  .�����1� ��กก����������)�%
��
��*��G� �$a�
&����A���ก 2 $V�������ก 1� 6ก� 1. $����/ก����������6$̀%���� 6�2 2. ��8�6$̀%���� 7C�%1� ��
&�ก�2�

.��-�%��กก��$��
-��)�%��8�) ������7C�%�$a���-B#��
    7C�%��ก�����/����1� ��กก����������+�$, 2552 ก9
�2��9�1� ���6� $����/ก����������6$̀%����+�$, 2552 �2�����)CG���ก$,ก����� �BC%� ���2 9.1 ��%6��%+�
-���%��� 1 ) �%- � 6-���8��J����)�%) ������+�$, 2552 ���%��ก$,ก����� �BC%� ���2 31.5 ��%6��%+�-���%
��� 2 ) �%- � �C%���+� +�$, 2552 
��
��*�����1� ��กก������������'���� 1,063.2 � ��
�� .����ก�����/�
���1� ��กก����������+�$, 2552 ก9�2��9�1� ���6� $����/ก����������6$̀%����+�$, 2552 �2�����)CG���ก$,
ก����� �BC%� ���2 9.1 6-���8��J����)�%) ������+�$, 2552 ���%��ก$,ก����� �BC%� ���2 31.5 �C%���+� +�$, 
2552 
��
��*�����1� ��กก������������'���� 1,063.2 � ��
�� ��:����%� ���2 12.5 ��ก$,ก����� �7C�%��'���� 
1,214.8 � ��
�� ����+�$, 2553 
��
��*�����1� ��กก������������'���� 898.6 � ��
�� ��:����%� ���2 15.5 
��ก$,ก����� � .��������-#���ก����ก$����/ก����������6$̀%����+�$, 2553 7C�%���%��ก$,ก����� �BC%� ��
�2 13.4 ����$a�&�����ก>��2) ������)��68��+�-���.�ก ���+� �������-B#��
1� ��ก +�)/2�����8��J����
)�%) ������+�$, 2553 +ก� �8��%ก�
$,ก����� �  ������
$, 2554 
��
��*�����1� ��กก������������'���� 897.8 
� ��
�� ��:����%� ���2 0.1 ��ก$,ก����� � ����26� $����/ก����������6$̀%����+�$, 2554 �2���%��ก
$,ก����� �BC%� ���2 18.7 ��:��%��ก+�>��2) ������)��68��+�-���.�ก-����:��%����BC%ก��%$, 2554 6-�



������� 2 
��
�������ก���ก������                                                                                    
��
�� �� ��� ��������� ���ก�� (�����) 
 

������� 2 �� ���� 97 

��8��J����)�%) ������+�$, 2554 �����)CG���ก$,ก����� �BC%� ���2 41.4 ��ก��G%��%1� ��
&�ก�2�
��ก�'ก8 �)�%

��
��*���$�2�
�#�ก>��+����%1-���� 4 )�%$, 2554  

 
3. -�
������A5
��
1��
��$�1 

 (�����:� ��
��)  


��ก�
 
2552 2553 2554 

�1�����  ������   �1����� ������  �1����� ������ 
6$̀%����  981.7  92.1  792.1  87.3  754.5  82.8 

���) ��  80.6  7.6  106.0  11.7  86.0  9.4 

) ������  -    -    -    -    57.1   6.3  

��'ก) ������  1.0  0.1  0.5  0.1  0.2  0.0 


��
��$�1��กก�
�����%��  1,063.2  99.7  898.6  99.1  897.8  98.6 

- ก��1���ก��-��6�ก�$�����  1.7  0.2 4.3 0.5 2.3 0.3 

- ���1� ��ก�
�G�$��
%������ �  0.7  0.1  -    -    -    -   

- ���1� ��ก�
�G�$��
��:����� �  -    -    -    -   3.8 0.4 

- ���1� ��ก8�����1����6��  -    -    -    -   4.5 0.5 

- �:��H  0.9  0.1 3.9 0.4 2.3 0.3 


��
��$�1.3?�G  3.2  0.3  8.3  0.9  12.9  1.4 


��$�1
��  1,066.4  100.0  906.9  100.0  910.7  100.0 

 
������-# : ���1� �:��H��ก���:���กก��1���ก��-��6�ก�$����� ���1� ��ก�
�G�$��
%������ �7C�%�$a����ก�����?
+�$, 2552 ���1� ��ก�
�G�
$��
��:����� �6�2���1� ��ก8�����1����6��7C�%�$a����ก�����?
+�$, 2554   $�2ก�
� ����ก�
�G���
 ���1� �%����%���+�ก�����%�����9�
ก������� ���1� ��กก��)��) ������ 6�2���1� ��กก��)��������� �$a�- �  
 

4. -�
������A5
��
1��
��$�1��กก�
�����%���=C����� 


��ก�
 
2552 2553 2554 

�1�����  ������   �1����� ������  �1����� ������ 
6$̀%
2������  202.7  20.7  182.5  23.0  183.8  24.4 

6$̀%)��$V%  144.7  14.7  206.9  26.1  176.2  23.4 

6$̀%
2����กC�%�����9��'$  314.0  32.0  163.8  20.7  163.9  21.7 

6$̀%���ก$�2�%8�  121.2  12.3  65.2  8.2  91.9  12.2 

6$̀%
��ก�-/)��1)�  68.1  6.9  71.8  9.1  78.0  10.3 

6$̀%�������-��  110.6  11.3  88.5  11.2  46.9  6.2 

6$̀%�8 ก/7����$�  18.1  1.8  12.2  1.5  12.9  1.7 

6$̀%$����%.กc  2.3  0.2  1.1  0.1  0.8  0.1 


��
��$�1��กก�
�����%��
�=C����� 

 981.7  100.0  792.1  100.0  754.5  100.0 
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��ก-���%��� 4 ��:�������/����1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2554  �
������1� ��กก����������
6$̀%
2�������C�8��%��������'%�#� �$a������� 183.8 � ��
�� 8���$a�� ���2 24.4 )�%���1� ��� +ก� �8��%
ก�
6$̀%)��$V%7C�%�$a�&��->�/i������������1� �$a������
��%�%�� .�����1� ��กก����������6$̀%)��$V%��'���� 
176.2 � ��
�� 7C�%8���$a�� ���2 23.4 )�%���1� ��กก����������6$̀%����+�$, 2554  &��->�/i������������1� 
�$a������
-����8:�6$̀%
2����กC�%�����9��'$ .�����1� ��ก6$̀%
2����กC�%�����9��'$��'���� 163.9 � ��
�� 8���$a�
� ���2 21.7 )�%���1� ��กก����������6$̀%����   

 
5. -�
������A5
��
1��=

��Bก�
�����%���=C����� 

 (�����:-��) 


��ก�
 
2552 2553 2554 

-��  ������   -�� ������  -�� ������ 
6$̀%
2������  11,302.0  19.6  11,314.5  22.6  8,943.8  22.0 

6$̀%)��$V%  7,778.2  13.5  11,501.6  23.0  8,262.5  20.4 

6$̀%
2����กC�%�����9��'$  19,063.8  33.0  12,028.9  24.1  10,634.7  26.2 

6$̀%���ก$�2�%8�  7,443.8  12.9  3,893.9  7.8  5,035.0  12.4 

6$̀%
��ก�-/)��1)�  4,142.1  7.2  4,530.4  9.1  4,420.9  10.9 

6$̀%�������-��  7,147.9  12.4  6,145.7  12.3  2,794.6  6.9 

6$̀%�8 ก/7����$�  693.9  1.2  481.1  1.0  467.5  1.2 

6$̀%$����%.กc  117.3  0.2  62.3  0.1  38.5  0.1 


��  57,689.0  100.0  49,958.4  100.0  40,597.4  100.0 

 

��G%��G ��ก�����/�.8�%�� �%���1� ��กก����������6$̀%����+�-���%��� 4 8�
8'�1$ก�
.8�%�� �%
$����/ก����������6$̀%����+�-���%��� 5 �2��9�1� ���
��
��*$�2�
8��������9�+�ก��$��
����������1� ��ก
ก����������6$̀%����1$��%&��->�/i��������-������ก��1�)�G�- ��'%)CG� .������������1� ��กก����������6$̀%����
)�%6$̀%
2����กC�%�����9��'$7C�%�$a�&��->�/i��������-��ก��1�)�G�- �-�������#�+�
����&��->�/i�6$̀%������G%���)�%

��
��*1� ���%��ก� ���2 32.0 +�$, 2552 ���$a�� ���2 21.7 +�$, 2554 6�2��ก�����/��������$����/
ก����������)�%6$̀%
2����กC�%�����9��'$��ก$����/ก����������6$̀%������G%��� (������$a�-��) �2�
���
�$a�1$+���?��%�����ก�� .���������$����/ก����������)�%6$̀%
2����กC�%�����9��'$1� ���%��ก� ���2 33.0 
+�$, 2552 ���$a�� ���2 26.2 +�$, 2554  ��G%��G 6$̀%
2����กC�%�����9��'$�$a�&��->�/i��������-��ก��1�)�G�- �-���
����#���:������
ก�
&��->�/i�6$̀%���������:��H)�%
��
��* ����$a�&��:
��:��%����ก���������)�%&' &��-
2����
กC�%�����9��'$���+�(�+�$�2��?1����� �� &' &��-
2����กC�%�����9��'$�C%��������-����%�'%+�ก��7:G�6$̀%
2����กC�%
�����9��'$ ��ก��ก��G
��
��*��%$�2�
8��������9�+�ก�����������������1� ��กก����������6$̀%�����������ก
ก����������6$̀%)��$V% ��ก� ���2 14.7 +�$, 2552 �$a�� ���2 23.4 +�$, 2554 7C�%�$a�����������+ก� �8��%ก�

6$̀%
2������7C�%�$a�&��->�/i�����C�8��%��������'%�#�)�%���1� ��กก����������6$̀%���� 6�2��ก�����/�
�������$����/ก����������)�%6$̀%)��$V%��ก$����/ก����������6$̀%������G%��� (������$a�-��) +�$, 
2554 �2�
����$a�1$+���?��%�����ก�� .���������$����/ก����������)�%6$̀%)��$V%1� �����)CG���ก� ���2 
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13.5 +�$, 2552 ���$a�� ���2 20.4 +�$, 2554  ��G%��G6$̀%)��$V%�$a�&��->�/i��������-��ก��1�)�G�- ���'�+�
�2��
�'% .������-��ก��1�)�G�- ���'�+��2��
����'%ก���� ���2 30 +�$, 2554 6�2�$a�&��->�/i��������-��ก��1�
)�G�- ��'%�$a������
- �H+�
����&��->�/i���G%���)�%
��
��*  

.�����6� ������Bก����1� ��� ���&�����Dj��
�����)�%
��
��*$�2�
8��������9�+�ก��$��

.8�%�� �%���1� +� ����������������ก6$̀%�������-��ก��1�)�G�- ����'%)CG� 

+�$, 2554 
��
��*�����1� ��กก����������) ������������ 57.1 � ��
�� 7C�%�$a���A�ก��
�����
���ก��- ��#���-B#��
)�%
��
��* ��:��%��ก��-B#��
��%ก�������7:G���+�)/2���) ����������8��'% -������8�) ��
������ก��$��
-�����% 
��
��*�C%)��) ��������%ก������ก1$.��1���ก9
1� +� +�ก��&��-6$̀%������:��
�����
���ก��- ��#���-B#��
)�%
��
��*  

 ��ก��ก��G
��
��*��%�����1� �:��H 7C�%$�2ก�
� ��ก��1���ก��-��6�ก�$����� ���1� ��ก�
�G�$��
%��
���� �7C�%�$a����ก�����?
+�$, 2552  ���1� ��ก�
�G�$��
��:����� �6�2���1� ��ก8�����1����6��7C�%�$a�
���ก�����?
+�$, 2554   ��ก�
�G���
 ���1� �%����%���+�ก�����%�����9�ก������� ���1� ��กก��)��) ������ 
6�2���1� ��กก��)��������� �$a�- � .��
��
��* �����1� �:��H �$a�������  3.2 � ��
�� 8.3 � ��
�� 6�2 
12.9 � ��
�� 8���$a��������� ���2 0.3, 0.9 6�2 1.4 )�%���1� �����G%���)�%
��
��*+�$, 2552-2554 
-�������
 +���������G��$a�ก��1���ก��-��6�ก�$���������ก��)CG����% 1.7 � ��
�� 4.3 � ��
�� 6�2 2.3 � ��

�� +�$, 2552-2554 -�������
 �������1� ��ก�
�G�$��
%������ ���G� �$a����ก������ก��)CG���กก�����
&' ��
����ก���� �%�� �%��8��.�%%��6�2�����ก%��+� ก�

��
��*��G����%�����9����� �ก������1� -ก�%ก��1�  �C%
- �%����8��$��
+� 
��
��* ���+� �ก�����1� ��ก�
�G�$��
%������ ��$a����ก�����?
+�$, 2552  ������ 0.7 � ��

�� ������
���1� ��ก�
�G�$��
��:����� ��$a����ก������ก��)CG���กก�������:�)���%) ��������BC%���� �ก������1� -ก
�%ก��1�  �C%- �%����8��$��
+� 
��
��* ���+� �ก�����1� ��ก�
�G�$��
��:����� ��$a����ก�����?
+�$, 2554  
������ 3.8 � ��
�� �������1� ��ก8�����1����6�� �$a����ก�����
��
��*1� ��
�����8�����������กก�����
) ������1� ��
8����:G���:��%��ก17.����� �$a��%�� 4.5 � ��
��+�$, 2554 

 
-1����/��  
- ��#�)��)�%
��
��*�$�����6$�%-��$V�������ก 2 $�2ก�� 8:���8�) ������7C�%�$a���-B#��
 6�2

$����/&��->�/i������������1�  - ��#�)��)�%
��
��*��'���� 925.3 � ��
��  736.5 � ��
�� 6�2 732.4 � ��

�� +�$, 2552-2554 -�������
 8���$a�� ���2 87.0 82.0 6�2 81.6 )�%���1� ��กก��)��+�$, 2552-2554 
-�������
  .����-������- ��#�)����:������
ก�
���1� ��กก��)��)�%
��
����G� �$�����6$�%-��$V�������ก 
2 $�2ก�� 8:� ��8�6$̀%���� 6�2��8�) ������7C�%�$a���-B#��
 .����:��%��ก
��
��*���7:G���-B#��
+�6-��28��G%
�$a�$����/��ก ����-��%�2����%��8�6$̀%����)/2��������ก�
��8�) ���������+� �$a���-B#��
7C�%1� 7:G���1� 
���%�� ��C%��%&�+� ��-������- ��#�)���ก��ก��&��&��1�  7C�%��8�) ������+�-���.�ก��8���&��&���$a�
����%��ก+����%$, 2552-2554 ��%6��%+�6&�>'����� 3 � �����%  

��-������- ��#�)��)�%
��
��*+�$, 2552-2554 ��ก��$��
-����)CG� �2� ��+� ��9�BC%8��������B+�
ก��
��������ก��- ��#���-B#��
�����)CG� 6�2ก��$��
����������1� ��กก����������)�%
��
��*1$��%&��->�/i����
����-������ก��1�)�G�- ��'%)CG���%���1� ก����1$6� �) �%- � ��ก��G%Dj��&��-��%$��
$�#%ก��
��������ก����-B#��
+� ��
)CG� ��:��%��ก�'-�+�ก��&��-6$̀%6-��2$�2�>���G������B$��
�$�����1�  Dj��&��-6�2Dj�������)�%
��
��*�C%
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����ก��8 �8� ��'-�������
ก��&��-6$̀%����-��%H��������B�����-B#��
$�2�>��������8��������ก�������6��
��-B#��
$�2�>��������8��'% ���+� ��-������- ��#�)��$��
-�����%  

 
���:0�
��? 3 
�5�/1������6�-���A�ก 

����� : �����(-��-��  

 

 
����� : International Monetary Fund  
 
&��->�/i�6-��2��������-��- ��#�ก��)���'%-���6-ก-��%ก��1$ .����ก1��8���C%BC%���) ������7C�%�$a�

&�����1� 6�2����-��- ��#�ก��)��8���$a�$�2��/� ���2 100 ��:��%��ก�$a�&�����1� ��กก��&��- 6�2
) ������7C�%
��
��*����������ก1$��:��
��������ก��- ��#���-B#��
)�%
��
��* ��%���1� ก����1$6� �) �%- � 6$̀%

2����กC�%�����9��'$�$a�&��->�/i��������-��- ��#�ก��)���'%����#� ��'�+��2��
�'%ก���� ���2 85 +�$, 2554 ����
��'ก) �������$a�&��->�/i��������-��- ��#�ก��)��-�������#� ��'�+��2��
-���ก���� ���2 35 +�$, 2554 ��G%��G 
�.�
��$V��#
��)�%
��
��*8:�������������1� �������ก&��->�/i��������-��ก��1�)�G�- �-��� ���� 6$̀%
2����กC�%
�����9��'$ +� � ���% 6�2���������������1� �������ก&��->�/i��������-��ก��1�)�G�- ��'% ���� 6$̀%)��$V% +� ��ก
)CG�   

 
ก��$
/�*�-1� 
ก��&��&��)�%��-������- ��#�)����%&�.��-�%-����-��ก��1�)�G�- � .��+�$, 2552 ��-��ก��1�

)�G�- �)�%
��
��*��'����� ���2 13.0 6�2$��
-����)CG��$a�� ���2 18.0 6�2 18.4 +�$, 2553 6�2$, 2554 
-�������
 ��G%��Gก��$��
-����)CG�)�%��-��ก��1�)�G�- ���G�������C�%�$a�&�����กก��
��������ก����-B#��
�����)CG�
)�%Dj��&��- ��:��%��ก�'-�+�ก��&��-6$̀%6-��2$�2�>���G������B$��
�$�����1�  Dj��&��-6�2Dj�������)�%

��
��*�C%����ก��8 �8� ��'-�������
ก��&��-6$̀%����-��%H ��������B�����-B#��
$�2�>��������8��������ก���
����6����-B#��
$�2�>��������8��'% ��ก����-#��C�%������+� ��-��ก��1�)�G�- �$��
-����)CG�8:�8��������9�)�%
Dj��
�����+�ก��$��
.8�%�� �%���1� )�%
��
�� .�����������������1� �������ก6$̀%)��$V%7C�%�$a�&��->�/i����
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����-������ก��1�)�G�- ��'% 6�2������������1� �������ก6$̀%
2����กC�%�����9��'$7C�%�$a�&��->�/i��������-������
ก��1�)�G�- �-��� ��%���1� ก����1$6� �) �%- �  

 
5%�671�%��6�ก�
/�����ก�
�

��
 

��
��*��8��+� ����+�ก��)������ก�
 31.1 � ��
�� 23.8 � ��
�� 6�2 15.7 � ��
�� +�$, 2552-

2554 -�������
 .�����ก�����กH)�%8��+� ����+�ก��)��$�2ก�
� ��8��+� ������%�����ก��)�� 8��� �%�B
)���%���8 � 6�28����:�����8��������2 ��%���1� 6��%����2�����1� +�-���%��� 6  ��ก�����/��������
8��+� ����+�ก��)��-�����1� ��กก��)�� -�G%6-�$, 2552 �������)�%8��+� ����+�ก��)��)�%
��
��*-�����1� 
��กก��)����ก��$��
-�����% .��+�$, 2552 ��'����� ���2 2.9 $��
-�����%�$a�� ���2 2.6 6�2� ���2 1.7 +�
$, 2553 6�2$, 2554 -�������
 .��ก��$��
-�����%)�%�������)�%8��+� ����+�ก��)��)�%
��
��*-�����1� 
��กก��)��+�$, 2554 ������-#���ก8:�ก�����%)�%8��+� ����+�ก����%�����ก��)�� ��:��%��ก+�$, 2552 BC%
8�C�%$,6�ก)�%$, 2553��8�) ��������ก��$��
-�����%����%�#�6�%��ก��8��'%�#�+�$, 2552 ��� 257 �����(-��
-��+���:���k
>�8� ���$a� 158 �����(-��-��+���:����B#����$, 2553 (����� : International Monetary 
Fund)   ��:�8���$a�ก��$��
-�����%BC%� ���2 38.6 ���+� �ก��ก��6)�%)��ก������%�#�6�%+��#-���ก���6$̀%
������:�����%�2
����-B#��
���7:G���+���8��'%��ก1$ ���+� ��8��+� ����+�ก����%�����ก��)�������� 10.5 � ��

��+�$, 2552 &���.$�.�����6B����8 �6�26�ก)�%-������%+� ก�
�'ก8 � .��8��+� ����+�ก����%�����ก��)��
1� $��
���%�$a� 4.9 � ��
��6�2 1.6 � ��
�� +�$, 2553 6�2$, 2554 -�������
 ��:��&������%�����ก��6)�%)��
����%�#�6�%+��#-���ก���1$6� �  

 
6. -�
������
�����.���5%�671�%��6�ก�
/������

��
 

(�����:� ��
��) 


��ก�
 
2552 2553 2554 

�1�����  ������   �1����� ������  �1����� ������ 
5%�671�%��6�ก�
/��  31.1   56.5   23.8   43.0   15.7   36.2  

-  8��+� ������%�����ก��)��  10.5   19.1   4.9   8.8   1.7   3.9  

-  8��� �%�B)���%���8 �  16.5   30.0   15.4   27.8   12.8   29.5  

-  8����:�����8��������2  2.9   5.2   2.9   5.2   0.2   0.5  

-  �:��H  1.2   2.2   0.6   1.1   1.0   2.3  

5%�671�%��6�ก�
�

��
  24.0   43.5   31.6   57.0   27.7   63.8  

-  8��+� �����ก����ก�
���ก%��  10.8   19.6   9.6   17.3   11.6   26.7  

-  8����:�����8�  3.2   5.9   3.0   5.4   2.6   6.0  

-  8����A��/'$.>8  1.6   3.0   1.5   2.7   0.8   1.8  

-  ��-B#��
��:���8#/>��  0.1   0.1   5.5   9.9   -    -   

-  8������������  2.4   4.3   2.4   4.3   2.4   5.5  

-  8������.ก��%  1.4   2.5   1.5   2.7   2.0   4.6  

-  8�����2�
���ก�
ก��������  -    -    1.6   2.9   0.1   0.2  
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��ก�
 
2552 2553 2554 

�1�����  ������   �1����� ������  �1����� ������ 
-  8��7���67�
���#%��ก
�����1$  0.2   0.4   1.1   2.0   1.3   3.0  

-  �:��H  4.2   7.7   5.4   9.7   6.9   15.9  


��5%�671�%�������
����  73.3   100.0   67.6   100.0   61.3   100.0  

 

��
��*��8��+� ����+�ก��
���������ก�
 24.0 � ��
�� 31.6 � ��
�� 6�2 27.7 � ��
�� +�$, 2552-

2554 -�������
 .�����ก�����กH)�%8��+� ����+�ก��
�����$�2ก�
� ��  8��+� �����ก����ก�
���ก%��  8��
��:�����8�  8����A��/'$.>8 ก��-���'(������-B#��
��:���8#/>�� 8������������ 8������.ก��% 8�����2�
���
��((�����ก�
ก�������� 6�28��7���67�
���#%��ก
�����1$ ��%���1� 6��%����2�����1� +�-���%��� 5 .����ก8��
�$a��������)�%8��+� ����+�ก��
�����)�%
��
��*-�����1� ��กก��)���2�
�����'����� ���2 2.3, 3.5 6�2 3.1 
+�$, 2552-2554 ��G%��G�$a�����2+�$, 2553 ��ก��-��� ��8����-B#��
��:���8#/>�������� 5.5 � ��
����กก��
���) ������1� ��
8����:G���:��%��ก17.����� 7C�%
��
��*�����B����ก8:�1� ��G%��������กก������������ก1$6�2
1� ���1� ��กก����������) ������������ 0.9 � ��
��+�$, 2553 6�2����������:�
��
��*1� ��
�����
8�����������ก
��
��$�2ก���$a��%�� 4.5 � ��
��+�$, 2554 ��ก��ก��G��%��8�����2�
�����((����� 30 $,ก�

ก��������������
������7C�%�$a����-�G%)�%�����ก%�� .�%%�� 6�217.��$a������� 1.6 � ��
�� �����������)�%
8��+� ����+�ก��
�����)�%
��
��*-�����1� ��กก���������%��+�$, 2554 ���%��ก+�$, 2553 ����2+�$, 
2553 �����ก�����?
��%���ก����1$6� �) �%- �  6-���%�'%ก���+�$, 2552 .����$V�������ก8:����1� ��กก��)��+�
$, 2554 ������%��ก$, 2552 BC%� ���2 15.6 

 
ก��$
��กก�
�����
���� 
��:�������/�ก��1���กก���������%��)�%
��
�� .��1����
������1� �:��H 6�2ก��1���กก��

�������%������ก���ก1$6� � �2�
���
��
��*��ก��1���กก���������%������ก�
 64.7 � ��
��+�$, 2552 94.5 
� ��
��+�$, 2553 6�2 70.4 � ��
��+�$, 2554 8���$a���-��ก��1���กก���������%����'����� ���2 6.1 +�$, 
2552 �����)CG��$a�� ���2 10.5 +�$, 2553 6�2���%�$a�� ���2 7.8 +�$, 2554 .��ก�������)CG�)�%��-��ก��1�
��กก���������%��+�$, 2553 ������-#���8�(����ก��-��ก��1�)�G�- �����'%)CG� �$a�&�����กก��
��������ก��
��-B#��
�����)CG�)�%Dj��&��- 6�2ก��$��
����������1� ��กก����������)�%
��
��*1$��%&��->�/i������
��-������ก��1�)�G�- ��'%)CG���%���1� ก����1$6� �) �%- � ������
ก�����%)�%��-��ก��1���กก���������%��+�$, 
2554 ������-#���8�(����ก��-#����%1�� �B6
98.l)�%
��
��6��%��C�%7C�%
��
��*���� �%+� �������ก��)�� ��
) ������>��+�17.� 2 ��:�������� 31 -#��8� 2554 ���+� �ก��8����������ก�
) ������.��-�% �����G%�G������2��
J����:���2%�
����%��%&�+� ) ������)�%
��
��*���������กก���$,�ก�G�� ��%&�+� %
ก���%��������
$, 2554 ��
�' 
���ก��)���#���ก��-B#��
���������ก1�1�� ������ 33.6 � ��
��+�%
ก��1�)���#��
9����9� ����%1�ก9-�� 

��
��*1� ���$�2ก��8��
8�#��'�8��8����������)�%��-B#+�.ก��%6� � 6�28������21� ��
�����&�)���#�
��%ก����>��+�1-���� 2 )�%$, 2555  ��ก8����/��-��ก��1���กก���������%��.��1��������ก��)���#���ก
��-B#��
���������%ก��������� ��-��ก��1���กก���������%��)�%
��
��+�$, 2554 �2��'����� ���2 11.6 �����)CG�
��ก� ���2 10.5 +�$, 2553 
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 ก��$
ก%.���ก�.ก���*��%�����:�;� 
+�$, 2552-2554 
��
��* ��ก��1�ก�����ก�
�G�����6�2>�
�����ก�
 67.9 � ��
�� 102.7 � ��
�� 

6�2 83.3 � ��
��-�������
 8���$a���-������)�%ก��1�ก�����ก��ก�
�G�����6�2>�
�����
ก�
���1� �����'����
� ���2 6.4 � ���2 11.3 6�2� ���2 9.1 -�������
 .������-#�����-��ก��1�ก�����ก��ก�
�G�6�2>�
�+�$, 2553 
�'%)CG���ก$, 2552 ��G�������-#���ก��ก��กก��$��
-���'%)CG�)�%��-��ก��1�)�G�- ���%���1� ก����1� ) �%- �6� � ��%
������-#����กก�����+�$, 2553 
��
��* �����1� �:��H 8.3 � ��
�� ����
ก�
���1� �:��H+�$, 2552 7C�%��'���� 3.2 
� ��
����ก� �� .������2�����)�%���1� �:��1� ก����BC%1� +��������) ����ก����BC%���1� 6� � ����ก��$��
-��
���%)�%��-������)�%ก��1�ก�����ก��ก�
�G�����6�2>�
�����
ก�
���1� ���+�$, 2554 ��G� ������-#���ก��
��ก���ก��)���#���ก��-B#��
���������ก1�1�� -�����1� ก����1� 6� �) �%- �  ��ก8����/��-��ก��1�ก���
��ก�
�G�����6�2>�
�.��1��������ก��)���#���ก��-B#��
���������%ก��������� ��-��ก��1�ก�����ก�
�G�����
6�2>�
�)�%
��
��+�$, 2554 �2��'����� ���2 12.8 ��:�����ก�
��ก��1���กก���������%��$ก-�ก�����ก�
�G�����
6�2>�
������� 116.9 � ��
�� 7C�%��กก��� 102.7 � ��
��+�$, 2553 

 
ก��$
���<
  
+�$, 2552-2554 
��
��*��ก��1��#�A�����ก�
 38.5 � ��
�� 69.2 � ��
�� 6�2 34.5 � ��
��

-�������
 8���$a���-������)�%ก��1��#�A�����
ก�
���1� �����'����� ���2 3.6 � ���2 7.6 6�2� ���2 3.8 
-�������
 ��G%��G ก��$��
-�������)CG�)�%��-��ก��1��#�A�+�$, 2553 ��ก$, 2552 ��G���ก��ก����-#���ก�����ก��
ก�
ก��$��
-�������)CG�)�%��-��ก��1�ก�����ก��ก�
�G�6�2>�
�-�����1� ก����6� �) �%- � ก����8:�ก��$��
-��
�'%)CG�)�%��-��ก��1�)�G�- �6�2���1� �:��H ��%����ก����-#��C�%8:�ก��1���กก���������%������ก���ก7C�%��'���� 5.6 
� ��
��+�$, 2553 +�)/2������ก�������ก����G��'���� 2.0 � ��
��+�$, 2552 7C�%ก��1���กก���������%�����
�ก���ก��G����กA#�ก��ก��+� ����.ก��%6�2ก��1���กก����������������������+� +�A#�ก����%ก���� .��.ก��%��%ก����
�$a�.ก��%���
��
��*+� 
��
�� �� ��� 8��%���8 � ���ก�� ������:���ก9
���8 �7C�%1��1� +� +�ก���������A#�ก�����ก)�%

��
��* ��:��%��ก+����-ก������
��
��*�2�������A#�ก��&��-6$̀%���� 
��
��*�������A#�ก��+� ����8��%���8 � ���1� 
������G1� ��G��#��%+���:���k
>�8�$, 2553 ��:��%��ก
��
��*1� )��������������1��1� +� +�ก���������%��1$
6� � / ������ 24 �k
>�8� 2553 ��:�����.8�%�� �%���������)�%
��
��*+� ���8� �%ก�
A#�ก�����ก  

 ������
ก��$��
-�����%)�%��-������)�%ก��1��#�A�����
ก�
���1� ���+�$, 2554 ��G�ก9�$a�
���������ก�� 8:���ก��ก����-#�����ก��ก�
ก��$��
-�������)CG�)�%��-��ก��1�ก�����ก��ก�
�G�6�2>�
�-�����1� 
ก����6� �) �%- � ก����8:����ก��)���#���ก��-B#��
���������ก1�1�� 6� � ��%����ก����-#��C�%8:�ก��1���ก
ก���������%������ก���ก7C�%��'���� 5.6 � ��
��+�$, 2553 +�)/2���1�������ก����G+�$, 2554   ��ก8����/��-��
ก��1��#�A�.��1��������ก��)���#���ก��-B#��
���������%ก��������� ��-��ก��1��#�A�)�%
��
��+�$, 2554 �2
��'����� ���2 7.5 7C�%�$a���-�����+ก� �8��%ก�
$, 2553 

��:�������/���-��&�-�
6��)�%&' B:��# �+����%���&����� �
���+�$, 2552-2554 
��
��* ����-��
&�-�
6��)�%&' B:��# �8���$a�� ���2 7.9 � ���2 17.7 6�2� ���2 11.8 -�������
 ก��$��
-�������)CG�)�%
��-��&�-�
6��)�%&' B:��# �+�$, 2553 ��G�������-#���ก����กก��$��
-�������)CG�)�%ก��1��#�A� 6�2ก�����%
)�%����)�%&' B:��# ���ก 508.5 � ��
�� / ��G�$, 2552 ���$a� 275.5 � ��
�� / ��G�$, 2553 7C�%�$a�&�
�:
��:��%��ก��กก�����#����2�
��������� 200 � ��
��+������� 2 ก#�>����A� 2553 6�2ก�������%��$V�&�



������� 2 
��
�������ก���ก������                                                                                    
��
�� �� ��� ��������� ���ก�� (�����) 
 

������� 2 �� ���� 104 

������ 95.0 � ��
��+������� 31 �k
>�8� 2553  ����ก��$��
-�����%)�%��-��&�-�
6��)�%&' B:��# �+�
$, 2554 ��G�������-#���ก����กก��$��
-�����%)�%ก��1��#�A� 7C�%������-#���ก����ก���ก��)���#���ก
��-B#��
���������ก1�1�� -�����1� ก����1� 6� �) �%- �  ��ก8����/��-��&�-�
6��)�%&' B:��# �.��1�����
���ก��)���#���ก��-B#��
���������%ก��������� ��-��&�-�
6��)�%&' B:��# �)�%
��
��+�$, 2554 �2��'����
� ���2 23.4  

������
�.�
��ก�������%��$V�&�)�%
��
��* ก���$, 2553 
��
��* 1����ก��ก������.�
��ก��
�����%��$V�&�����%������ ��G%��G ก�������%��$V�&�)�%
��
��* �2)CG���'�ก�
8�������$a�+�ก��+� �%��)�%
��
��* 
6�28���- �%ก��)�%&' B:��# ��$a����ก 7C�%+����%���&����� 
��
��* ��ก�������%��$V�&�����%8��G%������$a�
������ 95.0 � ��
�� .��1� ��
�-���#��-���ก���$�2�#�����(&' B:��# �8��G%��� 1/2553 ��:�������� 29 ��
��� 2553 
.��+� �����%��$V�&���������%ก������กก��1��2����G��#� / ������ 31 A����8� 2552 6�2ก�����+� �����%��$V�
&�+������� 31 �k
>�8� 2553 

+�$, 2553 
��
��* 1� ก������.�
��ก�������%��$V�&�+� 6ก�&' B:��# �+���-��1��-���ก���� ���2 50 
)�%ก��1��#�A����%��ก>�
��%��1� ��-�
#88�)�%%
ก���%���J��2 6�2���%��ก�����%-��กn���� 6�2�%���2��
�:��H -�����
��
��*ก����� ��G%��G ก�������%��$V�&���%ก���������ก���$�����6$�%)CG���'�ก�
m��2ก���%�� &�ก��
�������%�� 6&�ก���%�#� 8�������$a�6�28�������2���:��H +����8- -�����8/2ก���ก��
��
��* 6�2/
��:�&' B:��# �)�%
��
��*��9���8�� 

 
12.2.3    ����ก�
��
�/.��

;��  

 
�
��
����  

 
��
��* �������������G%��� / ��G�$, 2552 2553 6�2 2554 ����ก�
 845.6 � ��
�� 706.1 � ��
�� 
6�2 798.2 � ��
��-�������
 .��ก�����%)�%������������+�$, 2553 ��G��$a�&�����กก�����%)�%
���8 �8%���:� 7C�%�$a�&��:
��:��%����กก�����%)�%��8�) ������6�2��8�6$̀%����+����%ก��%$, 2552 BC%
���%ก��%$, 2553 6�2��กk-�ก��/�)��68��) ������+�-���.�ก+�$, 2553 ���+� ��-B#��
8%���:�)�%
��
�� / 
��G�$, 2553 � ��ก���$ก-� ����ก�������)CG�)�%������������+�$, 2554 ��G�������-#���ก����กก��8���8����%
)�%��กk-�ก��/�)��68��) ������+�-���.�ก+�$, 2553 6�2��-#ก��/�1�1�� +������� 31 -#��8� 2554 7C�%���
+� ก���������ก������ก����) �%ก�
��-B#��
+�17.�����ก����-#����%1�� - �%���� ��%1$ ����2- �%��ก��-��-��
$�2���%��ก�

��
��$�2ก��  
 �'ก���Gก��8 �  
 / 31 A����8� 2554 
��
��* ���'ก���Gก��8 ��#�A�����ก�
 103.2 � ��
�� +ก� �8��%ก�
 / ��G�$, 2553 
7C�%��'���� 102.5 � ��
�� .���'ก���Gก��8 ���G%���)�%
��
��*�$a��'ก���Gก��8 �)�%ก��ก�����1���ก����) �%ก�� 6�2
��:�������/����#)�%�'ก���Gก��8 �)�%
��
��*��ก-���%� �����% �
����'ก���Gก��8 �)�%
��
��* ����+�(� / 
31 A����8� 2554 �$a��'ก���G�����%1��8�
ก���������2�%�� 8���$a�� ���2 57.6 )�%�'ก���Gก��8 ���G%��� �������
8 �%����21���ก�� 3 ��:��8���$a�� ���2 36.1 )�%�'ก���Gก��8 ���G%��� �������8 �%����21���ก�� 6 ��:��8���$a�� ��
�2 1.1 )�%�'ก���Gก��8 ���G%��� ����������:�8:��'ก���Gก��8 ��������8 �%����2�ก�� 12 ��:�� ������ 5.7 � ��
��
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��G�1� ��ก��-�G%8���&:�����G�%����2�'(1� ��G%������6� � ������
�.�
��ก��-�G%8���&:��)�%�'ก���Gก��8 �)�%
��
��* 

��
��*�2�����/��$a����H1$ ��ก��ก��G ��ก�'ก���G���+���������#ก������2���G����ก��ก���������2��กก��� 6 
��:�� 6�21�������B����ก�ก9
�%��8:�1� 6� ����%
�%���� 
��
��*�2���ก��
���Cก8���&:�����G�%����2�'(��G%
������ 
  
 7. -�
������.����0ก���*ก�
51�       
                  (�����: � ��
��) 
 

.����0ก���*ก�
51� 
��ก�
��
�  

B 31 <.5. 2553 B 31 <.5. 2554 

   ��%1��BC%ก���������2 65.7 62.1 
   8 �%����21���ก�� 3 ��:�� 35.2 38.9 
   8 �%����21���ก�� 6 ��:�� - 1.2 
   8 �%����2�ก�� 12 ��:��)CG�1$ 9.6 5.7 


���0ก���*ก�
51� 110.5 107.8 
��ก 8���&:�����G�%����2�'( 8.7 5.7 

�0ก���*ก�
51�- ���<
 101.8 102.1 
 
���8 �8%���:� 
/ ������ 31 A����8� 2554 
��
��* �����8 �8%���:�����ก�
 308.5 � ��
�� �����)CG���ก���8 �8%���:� 

/ ��G�$, 2553 7C�%��'���� 202.1 � ��
��8���$a�� ���2 52.7 6�2��ก8���$a��������)�%���8 �8%���:�����
ก�

�������������2��'����� ���2 38.7 / ��G�$, 2554 �'%)CG���ก� ���2 28.6 / ��G�$, 2553  6�2��:�������/�
����2�����)�%���8 �8%���:���%-���%��� 8 � �����% �
������8 �8%���:�)�%
��
��* �����B6
�%1� �$a� 
��-B#��
 %���2����%��� ���8 ������9��'$ ����#��G��$�:�% 6�2��-B#��
�2����%��% .�����8 �8%���:�)�%
��
��*
����+�(�8:���-B#��
 7C�%�������� 245.0 � ��
�� / ��G�$, 2554  �����)CG�� ���2 98 ��ก 126.1 � ��
�� / ��G�
$, 2553 7C�%��ก8���$a��������6� � �������)�%��-B#��
-�����8 �8%���:���G%���8���$a�� ���2 73.1 / ��G�$, 
2554  �����)CG���ก� ���2 62.4 / ��G�$, 2553 .��������-#���ก����กก��8���8����%)�%��กk-�ก��/�)��
68��) ������+�-���.�ก+�$, 2553 7C�%���+� ก���������-B#��
1���$a�1$-��$ก-� �C%��%&�+� ��-B#��
 / ��G�$, 
2553 ��'�+�$����/� ��ก���$ก-� 6�2��-#ก��/�1�1�� +������� 31 -#��8� 2554 7C�%���+� ก���������ก�����
�ก����) �%ก�
��-B#��
+�17.�����ก����-#����%1�� - �%���� ��%1$ ����2- �%��ก��-��-��$�2���%��ก�

��
��
$�2ก�� �C%�ก��ก���2��ก��&��- ��ก��ก��G��-#ก��/���%ก�������+� ��ก����ก8���&:��&�)���#���ก��-B#��

��:����>�������� 33.6 � ��
�� 7C�%
��
��*��ก�����$�2ก��8��
8�#���G%������ 8������21� ��
�%��$�2ก��8:�
��G%������+����%1-���� 2 $, 2555 

��G%��G 
��
��* 1� +� 8������8�(+�ก��
�������-B#��
�$a�����%��ก .��
��
��* ���ก�����%7:G�) ������
�$a�$����/��ก6

��ก�%$,�2 2 8��G%��ก����m�����ก�+����%��:������8�6�2��:��ก�������$a�����+�(� 
��ก��ก��G��%��ก�����%7:G���ก����-������$a�6

-' 8������������ก$,�2����8��G% 6�2+�ก�����%7:G�6-��28��G%
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��
��*�28���C%BC%$����/���- �%+� +�ก��&��-1$�$a��2�2����8�C�%$, .��Dj�����7:G��2��%6&�����ก�
Dj��&��- 
��ก��ก��G+�ก�����7:G�
��
��*��%8���C%BC%6��.� �ก���8�:���1��)�%��8�) ������+����8- 6�2$�2��/ก��
���)��6$̀%����)�%
��
��*� ��   ��:��+� �����8 �8%���:�$�2�>���-B#��
��'�+�$����/�������2��  
  
   8. -�
�������.��
�51�5����3. 
                                (�����: � ��
��) 

�
�51�5����3. 
��ก�
��
�  

B 31 <.5. 2553 B 31 <.5. 2554 

��-B#��
 126.1 250.0 
%���2����%��� 9.8 6.6 
���8 ������9��'$ 5.2 12.6 
����#��G��$�:�% 1.2 1.1 
��-B#��
�2����%��% 
          ��� 

59.7 
202.1 

71.9 
342.1 

��ก 8���&:��&�)���#���ก��-B#��
��:����>�� - 33.6 

���.��
�51�5����3.���<
 202.1 308.5 

 
���&�����
��
��* ��ก��
��������ก��8�
8#����8 �8%8��%+� ��$�2���A�>����.��-���� ����A�ก��

����ก9
-���2

 FIFO (First in First out) 6�2��ก��-�����
���8 �8%���:�.��6&�ก8�
8#�8#/>���$a�
�2�2-��ก��������� ���BC%ก����%6&�ก�����%7:G�6�2ก�����������������ก�
Dj��)�� .����ก�����/�
-���%��� 9 � �����%7C�%�$a�-���%6��%���#���8 �8%���:� �2�
��� / ��G�$, 2553 ���8 ������9��'$�ก:�
��G%�����
���#-���ก��� 30 ��� 7C�%6��%+� ��9�1� BC%ก��
��������ก��8�
8#����8 �8%8��%����%��$�2���A�>�� 6-���:��%��ก
��-#ก��/��#�ก>��8��G%+�(�+�1-�����#�� ��)�%$, 2554 7C�%��%&�+� .�%%��)�%�'ก8 �
�%����)�%- �%$p�
�������ก�� ���+� ���8 ������9��'$ / ��G�$, 2554 ��8%8 �%��กก��� / ��G�$, 2553 �������#)�%) ��������G� 
��:��%��ก��ก�����%7:G��$a�$����/��ก$,�2 2 8��G% .��$ก-�) ����������+�(��C%�����#���8 �8%���:���'�+����% 
60-120 ��� 7C�%�$a����%���#���
��
��*�����/��������2������#�+�ก�����ก��- ��#�) ������ 6-� / ��G�$, 2553  
��) ���������#�ก��ก��� 60 ���� ��ก��� / ��G�$, 2554 ��ก ��:��%��ก+�$, 2553 �ก����กk-�ก��/�)��68��) ��
����+�-���.�ก ���+� ก���������-B#��
1���$a�1$-��$ก-� 
 
 9. -�
������.����
�51�5����3. 

             (�����: � ��
��) 

.����
�51�5����3. 
��ก�
��
�  

B 31 <.5. 2553 B 31 <.5. 2554 

/1������   
1-60  ��� 63.4 75.2 

61-120  ��� - 150.7 
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.����
�51�5����3. 
��ก�
��
�  

B 31 <.5. 2553 B 31 <.5. 2554 

��กก���  180 ��� 62.7 24.0 
��-2��
�.3?�G(����%.,��
�5�� ���ก�0�-1�) 1.2 1.2 

�
�51�����
H�
0=   
1-30  ��� 5.2 11.1 
31-60 ��� 0.1 1.3 
60-90 ���  0.3 

���
���%����� 
�
�51�
���%����� 

9.8 
59.7 

6.6 
71.9 

��ก 8���&:��&�)���#���ก��-B#��
��:����>�� - 33.6 

���0�5%��
�51�5����3. 202.1 308.5 

 
��8��6�2�#$ก�/��#�A�  

 ��8�������ก%�� .�%%�� .ก��% 6�217.�)�%
��
��*-�G%��'�
�������7C�%
��
��*������ก
��
�� 1���'ก��� 
����������G� ���ก�� (�����) (qTSTEu) �����#��((�����  30  $, -�G%6-������� 1 ��%��8� 2553 BC%������ 31 ก�กI�8� 2583   

��8��6�2�#$ก�/�)�%
��
��* .������+�(�$�2ก�
� �� �8�:��%��ก� ��8��.�%%�� �#$ก�/�.�%%�� �#$ก�/�
6�9
 6�2�������2 
��
��* �����������B�����%ก���� / 31 A����8� 2554 �$a������� 353.0 � ��
�� 8��
�$a������������
ก�
��������������G%���)�%
��
��* ��'����� ���2 44.2 .�����กH$�2ก�
� ���8�:��%��ก�6�2
�#$ก�/�����ก�
 244.7 � ��
�� ��8��.�%%��6�2����$��
$�#%��8�� 68.3 � ��
�� �2

��A��/'$.>8 
24.6 � ��
�� 6�2�������2 8.3 � ��
��  
 

.�-
��%������=
��
�<
:��ก�
�����
����    

��
��*����-��&�-�
6����ก���������6�2��-��&�-�
6����ก���������B�������ก�
� ���2 4.2 

6�2 16.4 -�������
 +�$, 2552 -����+�$, 2553 
��
��* ����-��&�-�
6����ก���������6�2���������B���
�����)CG��$a�� ���2 8.9 6�2 25.8 6�2���%+�$, 2554 �$a�� ���2 4.6 6�2 15.7 -�������
 .��ก���8�:���1��
)�%��-��&�-�
6��+������������%ก����+����%���&������$a�1$+���%�����ก�
ก���8�:���1��)�%��-��ก��1�
�#�A�7C�%$��
-�������)CG�+�$, 2553 ��:��%��กก��$��
-�������)CG�)�%ก��1�)�G�- � ���1� �:�� 6�2ก��1���กก��
�������%������ก���ก��%���1� ก����1$6� �) �%- � ก��$��
-�����%)�%��-��&�-�
6��+������������%ก����+�$, 
2554 ก9�$a�1$+���%�����ก�
ก��$��
-�����%)�%��-��ก��1��#�A� 7C�%������-#���ก�����ก��)���#���ก
��-B#��
���������ก1�1�� -�����1� ก����1� 6� �) �%- �  
  

�:��5�%.�������%���?��/.���
�����

;�� 
ก
�����
��� 

  10. -�
������ก
�����
��� 
            (�����: � ��
��) 
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��ก�
 
��ก�
��
�  

        2552         2553 2554 
ก�26��%������ก(+� 1$+�)ก��ก����������%�� 173.2 278.8 (103.8) 
ก�26��%������ก(+� 1$+�)ก��ก����%�#� (15.8) 13.5 (14.4) 
ก�26��%������ก(+� 1$+�)ก��ก���������%�� (153.1) (274.0) 110.2 
ก
�����
�����
?�/@*� (����) ���<
 4.4 18.3 (8.0) 

 
��:�������/�ก�26��%������กก���������%��+����% 3 $,���&����� �
��� 
��
��* ��ก�26��%�����#�A�

��กก���������%������ก�
 173.2 � ��
�� 278.8 � ��
�� 6�2 (103.8) � ��
�� -�������
 ������
$, 2552 

��
��*��ก�26��%�����#�A���กก���������%������ก�
 173.2 � ��
�� .�������ก�����ก8:�ก��1�ก���>�
��%��
1� ��-�
#88������� 58.4 � ��
�� 7C�%��:��$��
$�#%� �����ก��-��%H ���� 8����:�����8�6� � 1� ก��1���กก��
�������%��ก���ก���$�����6$�%)�%���������6�2���G����������%����� 106.4 � ��
�� ��ก��ก��G��%��ก�����%
)�%�'ก���Gก��8 � 62.3 � ��
����:��%��ก+�$, 2552 
��
��*��ก��$��
�.�
���2�2�8���-+� ��G��% 6�2ก��
���%)�%���8 �8%���:� 72.6 � ��
��7C�%�$a�&��:
��:��%����กก�����%)�%��8�) ������6�2��8�6$̀%����
+����%ก��%$, 2552 BC%���%ก��%$, 2553 ������
���ก�����ก)�%ก�26��%������กก���������%��+�$, 2553 
������C�%����กก��1�ก���>�
��%��1� ��-�
#88������� 98.0 � ��
�� 7C�%��:��$��
$�#%� �����ก��-��%H ���� 8��
��:�����8�6� � 1� ก��1���กก���������%��ก���ก���$�����6$�%)�%���������6�2���G����������%����� 130.7 
� ��
�� ��ก��ก��G��%��ก�����%)�%���8 �8%���:������� 110.4 � ��
��7C�%�$a�&��:
��:��%����กก�����%
)�%��8�) ������6�2��8�6$̀%����+����%ก��%$, 2552 BC%���%ก��%$, 2553 ��%���1� ก����1$6� �) �%- � 6�2
ก�������)CG�)�%�� ����Gก��8 ������� 59.4 � ��
�� 7C�%����+�(��$a�ก�������)CG�)�%�� ����Gก��8 �-��%$�2��? 
.�����ก���� ����Gก��8 �-��%$�2��?)�%
��
��*�2�ก��)CG��2����%���&' ����������-B#��
+� 
��
��*1� �����-B#��

)CG���:�6� �6-�+
)����8 � (Bill of Lading) ��%��1��BC%
��
��* ������
$, 2554 
��
��* ��ก�26��%�����#�A���ก
ก���������%��-���
 103.8 � ��
�� .�������ก�����ก8:�ก��1�ก���>�
��%��1� ��-�
#88������� 62.8 � ��

�� 7C�%��:��$��
$�#%� �����ก��-��%H ���� 8����:�����8� 6�2�����%���'�8����-B#��
���������ก1�1�� 6� � 
1� ก��1���กก���������%��ก���ก���$�����6$�%)�%���������6�2���G����������%�����  137.4 � ��
�� 
��ก��ก��G��%��ก�������)CG�)�%���8 �8%���:� 140.0 � ��
��7C�%������-#���ก����กก��8���8����%��กk-�ก��/�
)��68��) ������+�-���.�ก+�$, 2553 7C�%���+� ก���������-B#��
1���$a�1$-��$ก-� �C%��%&�+� ��-B#��
 / 
��G�$, 2553 ��'�+�$����/� ��ก���$ก-� 6�2��-#ก��/�1�1�� +������� 31 -#��8� 2554 7C�%���+� ก���������ก�����
�ก����) �%ก�
��-B#��
+�17.�����ก����-#����%1�� - �%���� ��%1$ ����2- �%��ก��-��-��$�2���%��ก�

��
��
$�2ก����%���1� ก����1$6� �) �%- � ��ก��G%��%1� ��
&�ก�2�
��ก��-#ก��/��#�ก>��8��G%+�(�+�1-�����#�� ��
)�%$, 2554 7C�%��%&�+� .�%%��)�%�'ก8 �
�%����)�%- �%$p��������ก����ก� �� 

������
ก�26��%������ก (+� 1$+�) ก��ก����%�#�+�$, 2552-2554 ������������ก�
 (15.8) � ��
�� 
13.5 � ��
��  6�2 (14.4) � ��
�� -�������
 .�����ก�����8�()�%ก�26��%������กก���%�#�+�$, 2552 
8:��%��+� ก' �:�6ก�
��
�� 1���'ก��� ����������G� ���ก�� (�����) (qTSTEu)  ������ 10.0 � ��
�� 6�2�%������7:G�
���������B��������� 5.8 � ��
�� ������
���ก�����8�()�%ก�26��%������กก���%�#�+�$, 2553 8:��%����
��
��กก����� TSTE 8:��%��ก' �:� ������ 10.0 � ��
�� �%������7:G����������B��������� 4.6 � ��
�� 6�2�%��
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����
��กก������������8��.ก��%�ก9
���8 ���ก�% ���BC%������'���ก�? 6�2�#��������%�G��-������6�2
�������������%���-��-�G%��'�+���8����%ก���� ��:�����.8�%�� �%���������)�%
��
��*+� ���8� �%ก�
A#�ก�����ก 
������ 9.1 � ��
�� 6�2��กก�����������B��-�7C�%�$a�)�%���-&' 
����������� 1 8���$a��'�8�� 0.7 � ��
��  
������
���ก�����8�()�%ก�26��%������กก���%�#�+�$, 2554 8:��%������7:G����������B���$�2�>��8�:��%��ก� 
�#$ก�/�6�9
 6�2�#$ก�/������ก%�� �$a�- � �$a������� 13.3 � ��
��  

������
ก�26��%������ก (+� 1$+�) ก��ก���������%��+�$, 2552-2554 ������������ก�
 (153.1) � ��

�� (274.0) � ��
��  6�2 110.2 � ��
�� -�������
 .��+�$, 2552  
��
��* ��ก������%��������:�+� ��กก��
�������%��6�2�%�#�1$����28:��%��ก'  ���+� ก�26��%������กก��ก���������%��-���
 153.1 � ��
��  ������

$, 2553 
��
��* ��ก�26��%������กก��ก���������%��-���
 274.0 � ��
�� .��������-#���ก8:�ก����������2
8:��#�+� ก�
&' B:��# ������� 200.0 � ��
�� 6�2ก�������%��$V�&���ก1$������ 95.0 � ��
�� ������
$, 
2554 
��
��* ��ก�26��%������กก��ก���������%�������� 110.2 � ��
�� .�������ก�����ก8:�ก�������)CG�
)�%�%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��ก���%�������� 150.2 � ��
��7C�%������-#���ก����กก�������)CG�)�%��-B#��
 
/ ��G�$, 2554 ��ก / ��G�$, 2553 6�2ก����������2�%��ก' �:��2�2��������� 40.0 � ��
�� 

 
.�-
��%���:��5�%.�  
+����%$, 2552-2554 
��
��*����-�������>��8���%����ก�
 1.3 ���� 0.9 ���� 6�2 0.9 ���� -�������
 

.��ก�����%)�%�>��8���%+�$, 2554 ������-#���8�(����กก�����%)�%���8 �8%���:�7C�%�$a�&��:

��:��%����กก�����%)�%��8�) ������6�2��8�6$̀%����+����%ก��%$, 2552 BC%���%ก��%$, 2553 ��%���1� 
ก����1$6� �) �%- � ��-�������>��8���%+�$, 2554 +ก� �8��%ก�
+�$, 2553 ��:��%��ก6� ���8 �8%���:��2
�����)CG���ก��-#ก��/�1�1�� -�����1� ก����1$6� �) �%- � 6-��%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��ก���%��ก9�����)CG�+�
�������+ก� �8��%ก�� .��ก�������)CG�)�%�%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��ก���%��������-#���ก����กก�������)CG�)�%
��-B#��
 / ��G�$, 2554 ��ก / ��G�$, 2553 

 
���*�
� 
/ ��G�$, 2552-2554 
��
��* �����G�������$a�����������ก�
 337.1 � ��
��, 430.9 � ��
�� 6�2 

490.2 � ��
�� -�������
 ก�������)CG�)�%���G������+�$, 2553 ��G���$V�������ก8:�ก�������)CG�)�%�%��ก' �2�2
�����กA��8�������� 100.0 � ��
�� ��G%��G�$a�����2
��
��*- �%ก��+� �%���#������ ��:��%��ก
��
��*1� ��
�2�
������#��% 200.0 � ��
��+������� 2 ก#�>����A� 2553 6�2�����%��$V�&������� 95.0 � ��
��+������� 
31 �k
>�8� 2553 ����ก�������)CG�)�%���G������+�$, 2554 ��G���$V�������ก8:�ก�������)CG�)�%�%��ก' �:��2�2
��G���ก�B�
��ก���%�� .�� / ��G�$, 2554 
��
��*���%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��ก���%�������� 380.5 � ��
�� 
�����)CG� 150.2 � ��
����ก�%��ก' �:��2�2��G���ก�B�
��ก���%�������� 230.3 � ��
�� / ��G�$, 2553 7C�%��
����-#���ก����กก�������)CG�)�%��-B#��
 / ��G�$, 2554 ��ก / ��G�$, 2553 

���G������ก)�%
��
��*8:����G��������>��2��ก�
�G����� .�� / ��G�$, 2552-2554 
��
��* �����G��������
>��2��ก�
�G�����ก�
 309.3 � ��
�� 330.3 � ��
�� 6�2 440.5 � ��
��-�������
 8���$a������������
ก�

����)�%&' B:��# �)�%
��
��*����ก�
 0.6 1.2 6�2 1.4 / ��G�$, 2552-2554 -�������
  +�)/2��� �%���#���ก&' B:�
�# �������������ก�
 508.5 � ��
�� 275.2 � ��
�� 6�2 307.9 � ��
�� / ��G�$, 2552-2554 -�������
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���G��������>��2��ก�
�G�����6
�%�$a��%��ก' �:��2�2��G� �%��ก' �:��2�2������8�
ก���������2>��+� 1 $, 
6�2 �%��ก' �:��2�2��� ��%-���%� �����%��G 

 
  11. -�
������:�
����*�
� 

               (�����: � ��
��) 

���*�
� 
��ก�
��
� 

B 31 <.5. 2552 B 31 <.5. 2553 B 31 <.5. 2554 
���G��������>��2��ก�
�G�    
  - �%��ก' �:��2�2��G� 309.3 230.3 380.5 
  - �%��ก' �:��2�2��� (8�
ก���������2>��+�1 $,) - 40.0 40.0 
  - �%��ก' �:��2�2�����ก�B�
��ก���%�� (�#�A�) - 60.0 20.0 
������G��������>��2��ก�
�G� 309.3 330.3 440.5 
���*�
�
�� 337.1 430.9 490.2 

 
�%��/.��0123.��1� 

  / ��G�$, 2553 
��
��*������)�%&' B:��# ��������ก�
 275.2 � ��
�� ���% 233.3 � ��
����ก��G�$, 
2552 ����26� 
��
��*�2��ก��1��#�A� 69.2 � ��
�� +�$, 2553 6-�
��
��*1� ���2�
������#��% 200.0 � ��

��+������� 2 ก#�>����A� 2553 6�2�����%��$V�&������� 95.0 � ��
��+������� 31 �k
>�8� 2553  ���� / 
��G�$, 2554 
��
��* ������)�%&' B:��# ��������ก�
 307.9 � ��
�� �����)CG� 32.7 � ��
����ก��G�$, 2553 8���$a� 
233.3 � ��
�� .���$a�&�����กก��1��
9����9���� 34.5 � ��
��+�$, 2554 6�2ก��
���Cก>��2&'ก���
&�$�2.�����2�2���)�%���ก%����G%����$a����ก��$��
$�#%��ก��1��2�� / ������ 1 �ก��8� 2554 ������ 
1.81 � ��
��-����A�$I�
�-�+����%�$�����6$�%)�%ก�������-�m��ก��
�(����+� 8��G%6�ก 
 

A5
��
1����
����    
 ��-���������G���-������)�%&' B:��# � / ��G�$, 2552-2554 ��8������ก�
 0.7 ���� 1.6 ���� 6�2 1.6 ���� 
-�������
 .��ก�������)CG�)�%��-���������G���-���#� / ��G�$, 2553 ������-#����ก���G��������������)CG�6�2
����)�%&' B:��# �������% .��+�$, 2553 ����)�%&' B:��# �)�%
��
��*���%��:��%��ก
��
��*1� ���2�
������#�
�% 200.0 � ��
��+������� 2 ก#�>����A� 2553 6�2�����%��$V�&������� 95.0 � ��
��+������� 31 �k
>�8� 
2553   ���+� 
��
��*��ก��������%���#�+��'$6

)�%���G�����)CG� .�������ก�����ก8:�ก�������)CG�)�%�%��ก' �2�2
�����กA��8�������� 100.0 � ��
�� ������-���������G���-���#� / ��G�$, 2554 +ก� �8��%ก�
 / ��G�$, 2553 
 

12.3       5%�-.�����01�.���E7� 
+�$, 2552 
��
��* ��8��-�
6��+� ก�
&' ��

�(��)�%
��
�� 
��
�� ������� 6���� 6��.77������ 

���ก�� ������
ก��-�����

�(��)�%
��
��* 8���$a��'�8�����ก����G%��G� 415,000 
�� 
 ������
$, 2553 ���$�2�#�����(&' B:��# �1� ก�����8��-�
6��+� ก�
&' ��

�(��)�%
��
�� �����ก%�� 

�� ��9� 7� ���ก�� ������
ก��-�����

�(��)�%
��
��* �$a������� 399,000 
�� 
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������
$, 2554 ���$�2�#�����(&' B:��# �1� ก�����8��-�
6��+� ก�
&' ��

�(��)�%
��
�� �����ก%�� 
�� ��9� 7� ���ก�� ������
ก��-�����

�(��)�%
��
��* �$a������� 560,000 
�� 

  
12.4       =I�������.
�<
�����ก��?.������-%.ก�
�����
�����
3.����ก�
��
�6�.��5- 
  

12.4.1  5���������/.�
�5�/1������ 

��
��*���7:G�) ������8��G%+�(�$,�2 2 8��G% +���:������8�6�2��:��ก������ .��6-��28��G%���7:G��$a�

$����/��กBC%$�2��/ 20,000 -�� 8���$a��'�8����กก��� 200 � ��
�� ��8�) ������������7:G�8��G%��C�%H���
+� �$a�- ��#�)�%���8 �1$BC% 6 ��:�� ��ก+����% 6 ��:����G���8�) ������$��
-�����%6�2��%&�+� ��8�6$̀%
�������%-�� �������)�%- ��#����8 ��$���
����
ก�
���1� �2�'%)CG� ��%&�+� ��-��ก��1�)�G�- ����% ��%&�
ก�2�
+���%��-��&�$�2ก�
ก��)�%
��
��*1�  ����%1�ก9-�� 
��
��*�����B��&�ก�2�
��ก8���&��
&��)�%��8�) ������1� .��ก��
��������ก��- ��#� .��Dj�������6�2��z�� (R&D) )�%
��
��*1� 
���ก��8 �8� �����%-����:��%BC%ก����:�ก+� ��-B#��
�������8�-���6-�1� &��->�/i������8#/>����%���� ��ก��ก��G 

��
��*��%ก�������8���������6$̀%����+� 8%����$a��2�2 6 ��:��������
�'ก8 ����+�(�
�%��� ��:����
&�ก�2�
��ก8���&��&��)�%��8���%ก���� 

 
 12.4.2  5���������/.�
�5��*����� 
 ��:��%��ก
��
��*- �%���%7:G�) ������7C�%�$a���-B#��
���ก+�ก��&��-)�%
��
��*��ก-��%$�2��? ��8�

�G�����7C�%�$a�$V�������ก+�ก��ก�������8�8��)���%�C%��%&�-��- ��#�ก���������%��)�%
��
��*����%���ก�����%
1��1�  ��ก��8��G�����$��
-��������'%)CG���ก 8��)���%) ����������$��
-���'%)CG���ก-��1$� �� 6�2�����%&�
ก�2�
+���%�
-��&�ก���������%��)�%
��
��*1�  
 

 12.4.3  ก�
���./����1�-%.=
�7�7� 
 >�����%��กก������)���# � IPO -��$�2���� 
��
��* ��6&�%������2����%��������C�%���1� ��
��ก

ก������)���# �-��$�2����+�8��G%6�ก��G��+� +�ก��)���ก����%ก��&��- ��ก���� 250 -��-����� �$a� 500 -��
-����� 6�2����%��������C�%��+� �$a��%���#���#������ 7C�%ก��)���ก����%ก��&��-�2���+� 
��
��*�����1� 6�2&�
ก��1���ก)CG�  
 

 12.4.4  ก��$
//�������ก.�-
���ก�=��?�� 
 ก���������A#�ก��&��-6�2��������6$̀%���� 6�2���) ������7C�%�$a�&�����1� ��กก��&��-6$̀%���� 
)�%
��
��* ��G� - �%����) ���-B#��
��ก-��%$�2��?�$a����ก 7C�%ก���������A#�ก����%ก���������%&�+� 
��
��* 
1� ��
&�ก�2�
��ก8���&��&��)�%��-��6�ก�$���������ก��)CG�   
��
��* �C%1� ��ก�����A#�ก�����%ก���%��.��
ก����%7:G���-��6�ก�$�����-���ก#��%��+�ก������) �&��->�/i���ก-��%$�2��?���%�� � (Fixed Forward 
Exchange Rate) ��:��$̀�%ก��8���&��&��)�%��-��6�ก�$�������������%&�ก�2�
-��&�ก���������%��)�%

��
��* ��G%��G +����%&�ก���������%�����&����� 
��
��* 1� ��
&�ก�2�
��ก8���&��&��)�%��-��6�ก�$�����
8���) �%� �� .��+�$, 2554 
��
��* ��ก��1���ก��-��6�ก�$���������ก�
 2.3 � ��
��  
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12.4.5  5%��7%�$JA��กH���-2��
� 
$V��#
�� 
��
��* ��17.�)�����9ก6�2+�(����ก����G%��� 11 17.� ������
����ก9
��-B#��
8:�) ������ 

7C�%17.����
��
��* ����'���G%�����%���:G����1������%��-��$����/��-B#��
)�%
��
��* +�
�%���%���������) ������
�$a���������ก�C%���+� 
��
��* ��8�������$a�- �%����17.��������ก
��
������ก����) �% 7C�%�2�2���#��((������2
)CG���'�ก�
8�������$a�+�ก������ก9
+�6-��2���%���� ���&�����
��
��* �2�����((������2�2��G����#$�2��/  
2 ��:�� ����%1�ก9-�� 
��
��* �����8��������%��ก+����%�������- �%ก������17.���%ก������:�ก�/�- �%ก������
17.������6-�
��
������ก����) �%1�������B+� 
��
��* �����:G����1�  ���+� �ก��&�ก�2�
-��
��
��* +�6%�ก�������
�B������ก9
) ������  6�2+�6%�8��+� ������������)CG���:��%��ก��8�8������+�$V��#
���$a���8�8�����������ก��ก�
���

��
��+�ก�#��+� ���� 6�2��:���$���
����
ก�
��8�8������17.�)�%
#88�>����ก+�
����/�����ก���
�����8�
8������17.�-���ก�����8�8������)�%
#88�>����ก���BC%8��)���%���- �%�����)CG� ����%1�ก9-�� +�$V��#
��
��
��* 
��8���- �%ก�������:G��������ก9
��-B#��
�����6-�1�������B����17.���ก
��
������ก����) �%1�  �C%- �%)������:G����
��ก&' +� ����8��%���8 �����:��7C�%
��
��* �����B�������ก������17.���ก
#88�>����ก�$a��������
� ��6� �  
.��8��+� �������8��)���%-��% H �����)CG���ก����$�2��/ 0.6 � ��
��-���2�2���������� 3 ��:��-�� 1 17.� 
7C�%B:��$a����������1����ก��ก ��%��G���ก+����8-
��
��* ����$a�- �%���:G��������ก9
��-B#��
������-��
��
��* 
�����B������ก
#88�>����ก1�  .��1����%&�ก�2�
-��
��
��*����%��������8�(  
 
 

 

 


